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ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ ΘΕΜΑΤΩΝ 
 

ΘΕΜΑ Α 
 
Α1.  γ     Α2. δ     Α3. γ                        

Α4. 1-γ,  2-δ,  3-β, 4-α,  5-ε     
Α5. α. Λάθος 
 β. Λάθος 
 γ. Λάθος 
 δ. Σωστή 
 ε. Σωστή 
 
ΘΕΜΑ Β 
 
Β1.   Σωστό το β  
 Αιτιολόγηση : 
 

 
Εφόσον η διεγερμένη κατάσταση στην οποία βρίσκεται το άτομο μας δίνει 
κατά την αποδιέγερση του φάσμα εκπομπής με έξι γραμμές, θα πρέπει να 
προκύπτουν έξι φωτόνια .Από το διάγραμμα ενεργειακών σταθμών του 
ατόμου του υδρογόνου προκύπτει ότι κατά την αποδιέγερση του ατόμου από 
την ενεργειακή στάθμη με n=4 προκύπτουν 6 φωτόνια. 
  
 
Β2.  Σωστό το α 
 Αιτιολόγηση: 
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Υλικό (2):  2
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Από τους δείκτες διάθλασης των υλικών προκύπτει ότι 1 2n n  άρα το οπτικό  

μέσο (1) είναι αραιότερο του (2) οπότε η διαθλώμενη ακτίνα βρίσκεται σε 
πυκνότερο υλικό άρα θα πρέπει να πλησιάζει την κάθετο. 
 
 
Β3. Σωστό το α 
 Αιτιολόγηση: 
  Γνωρίζουμε με βάση τη θεωρία ότι: 
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ΘΕΜΑ Γ 
 

Γ1.Α.Δ.Ε. :
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Γ2. Για την απόδοση ισχύει: 1000X XP P
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Γ3.  Αντίστοιχα για την ισχύ είναι: 
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Γ4.      min4 4
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Άρα η ενέργεια του φωτονίου:
4 4
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και η κινητική ενέργεια του ηλεκτρονίου: eK eV         (2) 



Επομένως από τις σχέσεις (1) και (2) έχουμε:
1

4
eE K   

Το ποσοστό της κινητικής ενέργειας του ηλεκτρονίου που μετατράπηκε σε 
ενέργεια φωτονίου είναι : 25% 
 
 
ΘΕΜΑ Δ 
 
Δ1. Η αντίδραση διάσπασης του Ραδίου είναι: 

226 222 * 4

88 86 2Ra Rn He   

 
Δ2. Για την ενέργεια αποδέσμευσης έχουμε: 

2( )Ra Rn HeQ M M M c     

210542,7 206809,4 3728,4 4,9Q MeV       

 
Δ3. Για το σωμάτιο α έχουμε από την Α.Δ.Μ.Ε.: 
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Δ4. Από την αρχική ενέργεια αποδέσμευσης του Ραδίου ( 4,9MeV  )τα 

4,8MeV  γίνονται κινητική ενέργεια του σωματίου α . Άρα, από το υπόλοιπο:     

aQ K   το 72,8%  γίνεται κινητική του Ραδονίου και το  27,2% γίνεται ενέργεια 

διέγερσης του Ραδονίου. 
 

0,728( ) 0,0728Rn aK Q K MeV    

 

Άρα η ενέργεια διέγερσης: 0,272( ) 0,0272aE Q K MeV     

Όμως η ενέργεια αποδιέγερσης είναι: 27200E E eV    

  

Η ενέργεια ιονισμού του ατόμου: 13,6IONE eV  

 
Άρα ο αριθμός των ατόμων του υδρογόνου που ιονίζονται: 
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